

存款保障计划 – 十年发展里程



存款保障计划(存保计划)于9月25日推行，为香港存户提供有效的保障。



尽管环球金融危机深化，香港银行体系仍大致维持稳定。存保计划毋须在危机期间启动，但仍时刻作好应急准备。

立法会通过有关提高存保计划保障额上限、扩大保障范围，以及优化申述要求的修订。



2006

2007

2008

2009

2010

2011

举行首次发放补偿演习，以测试系统的整体应变能力及提升发放补偿效率。



经过两次公众咨询后，就扩大存保计划保障范围及提高保障额的建议作出总结。

自1月1日起，存款保障额上限由10万港元提高至50万港元，而存保计划的保障范围亦扩大至涵盖用作抵押的存款。



《2016年存款保障计划(修订)条例》获得通过，落实快速发放补偿机制，新目标为七日内全数支付补偿，有别于之前的六星期支付基准。

• 2016

• 2015



照片来源：立法会
(www.legco.gov.hk)

采用总额发放方式及其他技术性优化措施以加快发放补偿速度的建议，在公众咨询期间获得广泛支持，之后提交修订条例草案予立法会审议。

• 2014



国际货币基金组织的金融体系评估计划，评定存保计划具透明度及可靠。

• 2013

就实行加快发放补偿及与银行业监管机构设立预警机制事宜制定具体策略。



• 2012

金融稳定委员会就存款保险制度进行的同级审查由香港负责主持，该审查参照国际间的最佳做法，总结可供日后参考的指引并撰成报告。

